

芳庄黄金坳文化礼堂开馆

整体结构类似四合院，两堂五廊 充分展示地方特色

记者 林晓



活生生地呈现在村民面前，真正使文化礼堂成为传承乡土文明的阵地，成为村民的文化新地标。芳庄乡宣传委员虞上崇说。

走进黄金坳文化礼堂，记者看到，展览的内容既有表达主流价值观的规范元素，也有展示本村竹编文化、农耕文化和革命传统文化的特色内容。除了竹编农耕馆外，还有时间银行、阅览室、电子阅览室、家宴中心等功能室。

据介绍，黄金坳文化礼堂采用中式浙南传统民居的建筑风格，整体结构类似四合院，颇具古典韵味。文化礼堂以两堂五廊为格局，为村民提供活动场所。两堂是指讲堂和礼堂，讲堂占地

面积60多平方米，文化礼堂占地面积600多平方米。另外，村史廊、成就廊、励志廊、民风廊和艺术廊组成五廊板块，展示黄金坳村的发展概况、村名传说、姓氏起源、古迹景观、非物质文化遗产及优秀学子榜、寿星榜、乡贤名人榜等内容。

当日下午，瑞安市民艺术团、瑞安市文艺志愿者协会组织30余名文艺工作者来到黄金坳文化礼堂，13个节目在这里表演，近千名村民欢聚一堂观看演出。

幸福芳庄

RUI BAO

传承竹编文化 打造地方特色

我们黄金坳村的特色是竹多，以前家家户户都编织竹编，现在都不做了，竹编工艺也少了，建这个竹编农耕馆，就是要把我们的竹文化传承下来，让后世看看我们的老手艺。3月1日上午，黄金坳文化礼堂开馆，该村党支部书记陈道交在竹编农耕馆前介绍。

黄金坳村竹编历史悠久，上世纪八九十年代，村里家家户户几乎都以竹编产业作为创业致富的门路，村民个个都是西部山区有名的篾匠师傅，黄金坳村也被誉为“竹编村”。

一位村民告诉记者，村里的篾匠师傅多数从十几岁开始学习竹编工艺，至今还有老人走街串巷，为山里群众编织各种竹器。竹篮、簸箕、竹筛子等他们样样都拿手。

回想从前，村里的老人感慨颇多：

以前我们都是一群人跟着师傅学，现在社会发展了，寻常人家都不用编织品了，也几乎没人学习竹编了。

篾匠师傅担心竹编这门手工艺就这样失传了，因此，黄金坳村建文化礼堂时，新建一个竹编农耕馆被提上日程。去年，该村开始收集竹编及农具展品，村民们纷纷献出自己珍藏的或自用的竹编制品，仅一个多月，便收集到竹篓、竹篮、米筛、竹酒桶、火炭盖、竹碗、竹杯等等竹编物件。记者在现场看到，因时间仓促，馆内布置算不上十分精致，但仍挡不住近百件竹制品散发的传统技艺的光芒。

芳庄又建一座 文化新地标

我们在文化礼堂主题馆的建设上，突出本土性、历史性、文化性，在内容上紧扣村情，突出重点，在设计上讲究美学，布局合理，让传统的乡土文化

我市颁发温州首张新版营业执照

旧版营业执照可继续使用

本报讯(通讯员 蔡丽慧 王晓平 记者 项颖)3月1日上午8时10分，市场监管管理局陶山所颁出第一张新版个体户营业执照。据悉，这是《市场监管总局关于启用新版营业执照的通知》发布后，温州地区颁发的首张新版营业执照。

得知自己是第一后，桐浦镇浦西村的陈先生笑容满面：我本来打算前一天去办执照的，工作人员告诉我，3月1日办理就能领新版营业执照，执照上除了二维码，还能生成电子执照。没想到我是第一个办理的，好彩头！

第一天换新执照，肯定会有很多人，我们特地提前半小时上班，8点10分就颁出了第一张。该所分管行政审批的副所长介绍，新版营业执照从原来的竖版变成现在的横版，字体和系统操作都需要提前调试，为了高效衔接此次更新，不耽误群众办执照，陶山所大厅工作人员于2月28日集体学习《浙江省全程电子化登记平台市场准入执照改



版用户手册》，并于3月1日早上提早半小时到岗进行系统操作、熟悉更新事项。

商事制度改革以来，营业执照所关联的市场主体信息越来越丰富，应用领域越来越广泛。随着机构改革的

稳步推进，近日市场监管总局决定，对现版营业执照进行改革，调整相关内容，重新设计并启用新版营业执照。新版营业执照从竖版调整为横版，对原版营业执照的二维码功能进行统一调整，实现二维码与国家企业信用信

息公示系统上公示的企业信息精准链接，并在营业执照上增加扫描二维码登录国家企业信用信息公示系统了解更多登记、备案、许可、监管信息提示语。

据了解，新版营业执照启用换发后，之前存续的各类市场主体，可以继续用旧版营业执照，也可以申请换发新版营业执照。

市市场监管局相关负责人表示，此次全国范围启用新版营业执照，该局上下将秉持高效便民、热情服务的工作原则，着力做好商事登记业务工作，以实际行动助推瑞安两个健康在基层落地开花。

争创温州一流 争当全省标杆 两区建设 瑞安在行动



瑞安日报小记者中心学士营校区

学视野作文 破精英之门

国学+思维+文学

+

社会实践

↓

高分作文

- ◆ “以学为乐终生乐” 教育理念科学先进
- ◆ “听说互动讲演练” 课堂形式丰富多样
- ◆ “情智双秀学语文” 大语文观引领研发
- ◆ “实践写作相结合” 边玩边学开阔视野



咨询热线：18858805887 (白老师) 13738753310 (姚老师) 地址：学士营教育培训 (瑞安市安阳路619-621号 安阳实验小学对面)